



杜婉筠以13米正的成績打破女子鉛球香港紀錄。

## 蘇炳添突訪港 今百米大戰萬眾期待

香港文匯報訊 (記者 潘志南) 中國百米飛人蘇炳添昨突然來港參加香港田徑錦標賽，令今午2時假灣仔田徑場舉行的百米飛人決賽備受矚目。

正專心備戰本月12日國際田聯鑽石聯賽上海站的他，此次和教練突然改變主意訪港。蘇炳添教練蘭迪·亨廷頓稱：「不介意他在香港跑出什麼成績，只讓他感受比賽氣氛，並會留意他的起跑動作。他因腳有輕傷，一度

考慮放棄來港參賽，專心養傷，其後改變計劃。」

本港飛人吳家鋒、徐志豪、溫顯頌、鄧亦峻昨順利通過百米預賽晉級今午的決賽，屆時將與中線的蘇炳添同場較量。吳家鋒期望跑出個人最佳時間，徐志豪則力求跑出自己的節奏和步伐。

保持著9秒99男子100米全國紀錄的蘇炳添，是首位在正常風速下跑進10秒大關的亞洲選手。他創紀錄地兩

次闖進世界田徑錦標賽百米飛人大戰決賽，在2015年率中國4×100米接力隊勇奪世錦賽銀牌。

另外，田總主席關琪昨午首次提出兩項構思，香港有必要興建一座室內田徑場。他建議選址是位於中央圖書館側的高士威運動場。另外九龍灣體育園主場可提供田徑賽事，但如果在現時花園區劃出一塊田徑熱身場地，體育園就夠條件主辦亞洲級國際田徑賽事。



■蘇炳添在場邊進行力量訓練。  
香港文匯報記者潘志南 攝

亞洲盃擴軍無「死亡之組」

# 國足真正考驗在淘汰賽

2019年亞洲盃足球賽分組抽籤儀式當地時間4日在阿聯酋迪拜舉行，中國隊被分在C組，同組的有老對手韓國隊，以及吉爾吉斯、菲律賓隊兩支亞洲盃「新軍」。

這屆亞洲盃迎來擴軍，參賽球隊從之前的16支增至24支，6個小組前兩名加上4支成績最好的第三名球隊進入16強淘汰賽。由於出線名額眾多，從抽籤結果來看，傳統強隊挺進16強應是一片坦途，沒有出現真正意義的「死亡之組」。

兩支新軍不構成實質威脅

分析小組賽三個對手，國足在12強賽中客負主勝兩回合與韓國隊打了個平手，應該說在第一檔次球隊中，對韓國最為熟悉。同樣是去年，在一場熱身賽中，國足曾以8:1大比分戰勝菲律賓隊。至於吉爾吉斯，用國足主教練納比的話說，雖然不熟悉，但有充分的時間來分析了解對手。作為首次參加亞洲盃的兩支「新軍」，吉爾吉斯和菲律賓隊對國足小組出線不構成實質威脅。

對國足來說，真正的考驗來自淘汰賽階段，以小組第幾名出線，結果相當微妙。如

果以C組第一名出線，國足在16強賽將面對來自A、B、F組的第三名球隊，很可能是巴林、約旦和阿曼，這些西亞球隊坐鎮阿聯酋相當於擁有半個主場優勢，從近年交手戰績來看，國足也不佔絕對上風。如果以C組第二名出線，將遭遇A組第二名，很可能是泰國隊，國足贏面較大，但8強賽可能遭遇伊朗隊。如果以C組第三名出線，將面對A組或B組第一名，不出意外是東道主阿聯酋隊或澳洲隊，國足晉級機會相對就較小了。

最佳路徑首名出線避強隊

假如國足能戰勝對手挺進8強，那麼將可能遭遇沙特、伊拉克、敘利亞或烏茲別克，雖然國足近年來對陣這些球隊的戰績都落下風，但也並不是沒有擊敗對手殺進4強的可能性。從球隊實力來看，

在淘汰賽階段，除了面對澳洲、日本、韓國和伊朗勝面較小之外，納比率領的國足面對其他對手還是有實力掰一掰手腕的。

總之，國足的亞洲盃最佳路徑是小組賽力拚韓國，爭取以第一名出線，從而在準決賽之前避開日、韓、澳、伊等強隊，在與水準相近的西亞球隊對壘中爭取有的放矢，戰而勝之。

2019年亞洲盃決賽階段比賽將於明年1月5日至2月1日在阿聯酋舉行。中國隊的三場小組賽分別是1月7日迎戰吉爾吉斯，11日對陣菲律賓，16日打老對手韓國隊。

■新華社

納比：國足出征亞洲盃無壓力

2019年亞洲盃足球賽分組抽籤儀式當地時間4日在阿聯酋迪拜舉行，中國國家足球隊被分在C組，同組的有老對手韓國隊，以及吉爾吉斯斯坦、菲律賓隊兩支亞洲盃「新軍」。

納比強調，國足出征本次亞洲盃沒有任何壓力，國足的目標是繼續進步，繼續成長，提升全隊的整體實力，這是唯一目標。「當參加亞洲盃這樣的洲際頂級賽事，有實力奪冠的球隊都會盡全力去爭取，我們也不例外。但我們沒有任何壓力，壓力應該在韓國、澳洲、日本和伊朗這些奪冠熱門球隊身上，他們的壓力遠比我們大，」納比說。

納比透露，到明年1月參加亞洲盃決賽階段比賽時，國足將是一支年輕、有競爭力的隊伍。「我們在找新的球員，接下來球隊將進行人員調整，將給年輕球員更多出場機會，屆時面對小組賽的三個對手，我們絕對是有實力的，」納比說。

■新華社



■納比出席分組抽籤儀式。新華社

## 蘇慧音神勇挫丁寧 港女乒摘銅

港兵女隊當地時間4日於世界乒乓球團體錦標賽(世乒賽)4強賽中硬拚國家隊(國兵)，以1:3惜負，從而結束瑞典哈爾姆斯塔德之旅。不過，港隊21歲新星蘇慧音

在首場比賽以3:0擊敗奧運冠軍丁寧，令人眼前一亮。雖然最終未能走到決賽，但已擦亮港乒隊的名號，並在不設季軍戰下，港隊於今屆世乒賽奪得女團銅牌。

這場比賽吸引了不少內地球迷為國兵打氣，但港女隊賽前已明言會放開打、毫無保留地去拚。為港隊打頭陣的是蘇慧音，面對奧運冠軍丁寧，蘇慧音(世界排名36)毫不怯場，在連番攻擊下全程領先，反觀丁寧則不斷失分，最終蘇慧音趁勢把握攻勢機會，直落3局以11:6、11:7、11:6勝出。

賽後蘇慧音自稱是「無名小卒」：「今次進了4強

感覺已完成任務，抱着學習心態上陣。對丁寧時覺得她狀態一般，於是把握發球機會去攻，慢慢去取分。我想對她而言我只是『無名小卒』，對我準備不太充分也是可以理解。」

不過，國兵整體實力始終略勝一籌，令隨後上陣的杜凱琹、李皓晴先後連輸三仗，港隊以1:3不敵，4強止步。由於比賽不設季軍戰，港隊與朝韓聯隊並列第三、摘得銅牌。國兵與日本隊爭冠後，該場冠軍戰至本報截稿時間仍未分出勝負，國兵暫與對手打成1:1平。

至於男子組賽事，當地時間5日也順利誕生決賽隊伍，國兵以3:0橫掃瑞典，當地時間6日與德國對韓國的勝方爭奪王者寶座

(有線601、661台香港時間今日20時20分起直播)。

■香港文匯報記者 陳曉莉



港隊球手蘇慧音在對丁寧的比賽中慶祝得分。新華社

## 高球場風波

體壇縱橫

就由於受到場地限制而無法再擴大規模，因香港最大的室內場館紅磡體育館欠缺副場給球隊於賽前進行熱身。很明顯，要辦國際賽，場地的標準要求十分嚴格，實在很難「偷雞」。

很期待東啓德體育城落成的日子，似近還遠，當年體育界力主在新機場舊址興建體育城，也曾遇到有關方面提出考慮把用地建房屋的問題，並引起社會上的爭議，居住是民生的迫切問題，可以提出來的理由不少，但如何做到平衡而不是一刀切去解決問題？

高爾夫球是高產值的體育產業，在歐、美和亞洲重要又有可觀經濟收入的比賽不少，高爾夫球已被列入奧運項目，此項運動的參與者人數越來越多，正當高爾夫運動在全世界蓬勃發展之際，香港還要為高爾夫球場而煩惱，真是始料不及的啊！

■資深體育記者 朱凱勤

## 大埔加時挫南區 晉足總盃決賽

香港文匯報訊 (記者 郭正謙) 足總盃四強和富大埔昨日與冠忠南區鬥足120分鐘，最終大埔憑藉加時連入三球以4:1擊敗對手率先晉身決賽，距離亞協盃資格又近一步。

大埔今場有謝家強傷復任正選，與陳俊樂聯手坐鎮中場令球隊稍稍佔優，可惜伊高沙托尼錯失單刀機會未能在上半場為大埔先開紀錄。

換邊後雙方攻勢愈來愈盛，大埔

率先把握南區防線一次失誤，由黃威先拔頭籌；不過南區隨即還以顏色，陳肇鈞補射得手為球隊追成1:1，雙方需要於加時再決高下。

進入加時階段大埔體力方面明顯勝過對手，佔盡優勢下由伊高沙托尼、迪亞高及黃威連下三城，大埔最終以4:1擊敗南區晉級，繼菁英之後再一次躋身盃賽決賽。

大埔今季成績不俗，球隊主席蔡尚圻已明言來季再進一步增加投入，協助球隊繼續進步：「我們目標是打造一支由本地球員為骨幹的勁旅，對現時球隊的進展很滿意，來季會投放更多以保持球隊競爭力。」

至於大埔決賽的對手將於今午5時30分於旺角大球場揭曉，傑志及香港飛馬將爭奪另一決賽席位。



世績 中國選手梁瑞昨在江蘇太倉舉行的國際田聯世界競走團體錦標賽上以4小時4分36秒打破女子50公里競走世界紀錄，中國隊憑藉4人躋身前七的整體實力獲得這個項目的冠軍。

■新華社